影響3.8萬人居民超市



■受自來水污染影響,上海松江區兩家水廠暫停供 水,居民須到街上輪候食水。

香港文匯報訊 (記者 沈夢珊 上海報道) 上海發 涉嫌向河中直接傾倒油性廢棄物,造成金山區及松 江區空氣及水質嚴重污染,並導致松江區兩家水廠 暫停供水,而區內超市樽裝水昨日也被搶購一空。 當局指出,受影響的區域需要兩天才有望恢復正常 供水,影響區內約3.8萬居民的食水供應,所幸上海

10日晚,不少網民在微博上發佈消息稱「金山區 洙涇鎮、松江區泖港鎮等地區空氣異常, 異味嚴 重,讓人無法呼吸」。當局得知後,立即採取應急處 置措施,金山區水務部門連夜出動60艘保潔船對受 污水面進行攔截,並施放吸油氈吸附污染物。市水 務部門也在松江、閔行、金山、青浦4個取水口加強 監測水質。

滬企違法濫傾 警扣10餘肇事者

上海市環保、水務、公安、安監等部門昨日調查 後發現,異味是上海雪炎物流公司的槽罐運輸車涉 嫌向河中違法傾倒油性廢棄物所致,導致周邊5至8 公里水域苯乙烯等污染物超標較嚴重。目前,警方 已控制相關企業責任人、肇事者十餘人。

受到水質污染事件影響,金山區朱涇鎮大部分超 市賣場飲用水昨日售罄。上海市某大賣場負責人 並聯繫了相關飲用水生產廠家,讓各廠家直接送貨 至朱涇門店,確保供應。市政府新聞辦表示,考慮 到居民對飲用水可能受到污染的擔憂,上海市政府 已組織超市為泖港鎮受影響的8個村運送了近200多 噸水。據悉,松江區泖港鎮的一所學校和幼兒園因 水污染,昨日也全面停課。

在恢復供水之前,有關部門將不間斷地對受污河 道水體進行監測,一直到所有監測指標的數據全部 達標、水體完全沒有異味,再對相關兩個水廠的所 有管道進行清洗,之後才會恢復正常供水。目前受 影響的區域,仍由消防部門提供供水保障。

呼吸科病患暴增 海陸空交通癱瘓



■北京兒童醫院就診的孩子眾多,其中一半都是掛呼吸內科 的號。 中新社

香港文匯報訊 (記者 王添翼 北京報道) 瞰空闊處,人影朦朧來往憧憧;仰望樓宇間,似 隔輕紗飄渺如夢」,如此景象,連日來出現在內地 北方多地。包括北京、天津等北方大部分地區近 日都出現嚴重的霧霾天氣,令當地民眾身陷呼吸 道感染多發的處境,更為多地的海陸空交通造成 極大不便。

自 9日以來,中國北方及中東部一直被霧霾籠罩。中央 氣象台連續。工程上是世紀 氣象台連續3天發佈大霧藍色預警,中央氣象台首席 預測員馬學款表示,「每年的冬半年都是霧霾天氣高發 期,這通常會伴隨比較嚴重的空氣污染。」公眾環境研究 中心主任馬軍亦表示,氣象條件不足或排放量大導致污染 物難以擴散,是形成霧霾天氣的主因。與霧相比,霾所攜 帶的包括PM2.5在内的細小顆粒物較多,造成的空氣污染更 大。未來一段時間,霧霾仍將籠罩北部地區。

市民出行 人人戴口罩

據中國環保部網站11日數據顯示,在參與空氣質量檢測 的120個城市中,有44個城市存在不同程度的空氣污染。其 中,30個城市存在輕微污染,8個城市存在輕度污染,2個

城市受中度污染,保定市受中重度污染,石家莊、邯鄲、

在北京,昨日上午8時的空氣質量監測數據顯示,城區 郊區及交通環境評價點,均被代表最嚴重污染的「深褐色」 覆蓋,PM2.5指數高達450,屬六級嚴重污染。北京市環境 監測中心在其官方微博發佈消息稱,在當前空氣質量狀況 下,老年人、兒童及病人應當留在室內 一般人群則應避免戶外活動。

本報記者在北京街頭看見,口罩已成為市民出行的必須 班,取消21個航班。 裝備,街上的行人盡量加快腳步,逃離刺鼻灰暗的室外環 人和兒童居多。昨日午後,北京颳起三四級的偏北風,預 上交通管制,140艘船舶受到大霧影響。

報顯示,在北風的影響下北京的霧將逐漸散去,天氣也將 轉晴。

■北京空氣品質六級屬於嚴重污染,

天安門廣場被霧霾籠罩。

首都機場 取消41個航班

由於大霧影響,多地交通受到影響,機場受大霧影響航 班延誤。截至昨日早8時北京首都機場因大霧天氣受影響28 個航班,取消41個航班;大連機場取消12個航班;昆明受 影響6個航班,取消27個航班;呼和浩特機場受影響2個航

此外,河北省境內高速公路已連續多日因霧限行或出現 境。記者昨日致電北京各大醫院,工作人員均表示今日呼 站點關停。秦皇島海事局的消息亦稱,10日,渤海灣海域 吸內科患者暴增,症狀多是呼吸道過敏或感染,患者以老 大霧籠罩,能見度不足0.5海里,該局對秦皇島海域實施海



■重慶加強巡線,確保電力安全運行。

況,6條線路停運。由於 融冰除冰工作,目前出 現覆冰的省(區、市) 電網運行正常,只有極 少數電力用戶供電受到

來的低溫冰凍災害天氣 造成廣西4市14縣出現低 温冰凍災害,災害共造 成受災人口29.31萬人, 緊急轉移安置人口155

據貴州省民政廳統 計,截至11日,貴州24 個縣(市、區)遭受低 温雨雪冰凍災害,受災 人口57.51萬人,緊急轉 移安置5,044人。

陝西人大代表 圍麻將桌辦公

訊 據大河網報 道,網友@報 紙觀察10日發 佈微博稱,有 細心網友發 現,陝西省榆 林市《榆林日 報》9日刊登的 「市人大代表為 我市經濟社會



■《榆林日報》9日4版刊發的關於該市 兩會的新聞圖片。 網上圖片

發展積極建言獻策」的新聞圖片中,人大代表在麻將桌上

工作,「這是高級黑還是奇葩?」 榆林市人大辦公室員工對此回應稱,該市兩會期間,市 人大代表都住在人民大廈,並稱政府的很多大型會議都在

該處舉行。資料顯示,人民大廈係五星級花園式商務酒

店,設有夜總會、棋牌室等娛樂場所。據酒店員工透露,

有麻將桌的豪華套房,掛牌價2,280元,優惠價986元。

甘肅省武威市涼州區人民法院副院長張萬雄於9日晚在該 院辦公樓六樓墜樓身亡,警方初步判定為自殺,自殺原因 目前正在調查中。

據涼州區法院的監控錄像資料顯示,張萬雄事發當晚下 班後並未回家,一直留在辦公室。晚8時左右,張萬雄從 他在五樓的辦公室走出,先後在五樓和六樓電梯處徘徊約 半小時,後打開六樓電梯間旁的窗戶跳下。

警方在張萬雄身上發現其留下的遺書,但對遺書內容及 其他相關情況,警方稱暫時不便透露。

張萬雄是涼州區中壩鎮人,生於1967年9月,畢業於西北 政法大學法律專業,1991年9月參加工作。先後在涼州區豐 樂法庭、永昌法庭、區法院行政辦、九礦法庭、區法院研 究室工作,後提拔為涼州區人民法院副院長,分管基層法 庭。知情人指,張萬雄性格開朗、為人隨和、口碑很好, 屬於能力、學歷兼修型的領導。

香港文匯報訊 據中新社報道,2013年春節期間, 中國收費公路免收小型客車通行費的時間統一確定為 從2月9日零時起,至2月15日24時結束。在此期間, 免費道口不發卡抬桿放行。

昨日,交通運輸部就做好今年春節長假期間小型客 車免費通行工作的有關問題下發了通知。

不發卡 抬桿放行

通知要求,免費期間,普通公路以車輛通過收費 站收費車道的時間為準,高速公路以車輛駛離出口 收費車道的時間為準。免費車輛的範圍為7座以下

(含7座) 載客車輛以及允許在普通收費公路行駛的

此外,各地交通運輸主管部門和收費公路管理單位 要在繼續採取2012年國慶長假期間保證收費站通行效 率各項措施的基礎上,進一步優化收費管理流程,免 費道口實行不發卡抬桿放行; 進一步合理設置和規範 專用免費通道、臨時交通標誌牌,引導繳費車輛與免 費車輛分車道、有序通行。

交通運輸部還要求,各地公安交通管理部門、交通 運輸主管部門和公路管理機構要密切配合,加強公路 及收費站的交通秩序管理和交通流疏導,全力維護道

路交通暢通。

嚴查超速超載疲勞駕駛

要針對交通流量大、容易發生擁堵和事故的路 段,提前制定分流繞行方案;遇有交通事故、交通 擁堵等突發情況,要迅速通過近端疏導、遠端繞 行、多點分流等措施,快速疏導滯留車輛。要強化 路面巡邏管控,嚴查超速、超員、超限、疲勞駕 駛、不按規定車道行駛、違法佔用應急車道、遮擋 號牌等突出交通違法行為,以良好的通行秩序保障 道路安全暢通。

京廣高鐵預迎480萬人 春運客增兩成

摩托車。



■在北京朝陽社區學院裡,兩輛鐵路移動售票車開始 新華社

香港文匯報訊(記者 郭若溪、通訊員 黎文苟 深圳 報道)今年是京廣高鐵全線貫通後的第一個春運,高 鐵運能和在春運中的作用備受關注。與往年春運相 比,京廣高鐵全線貫通,使得廣東、湖南北上長途運 從13日起進入購票高峰。

成熟穩定。記者從廣鐵集團獲悉,春運期間,廣鐵集 團管內京廣高鐵預計發送旅客480萬人,日均12萬人, 同比增加近77萬人,增幅在兩成左右。

春運期間,廣鐵集團將計劃開行京廣、廣深港高 鐵動車組103對(含跨線),其中出廣東省82對。節 前京廣高鐵廣東段預計發送旅客155萬人,同比增加 30.2萬人,增長24.2%;節後京廣高鐵湖南段預計發 送旅客153萬人,與去年同比基本持平。京廣高鐵全 線貫通後,將進一步緩解春運期間幹線運輸能力吃 緊局面,更好地滿足高鐵沿線長途旅客出行的需

互聯網訂票 成首選渠道

此外,記者從深圳火車站獲悉,開售春運火車票五 天以來,火車票銷售持續火爆,截至11日上午12時, 深圳站、深圳東站共售出車票近10萬張,其中通過互 聯網和電話訂出的春運火車票佔總售出車票數近八 成,互聯網訂票5萬餘張,電話訂票2.8萬餘張。預計

黑龍江中巴爆炸 7死多人傷



■爆炸後嚴重損毀的中巴車。

據中新網11日電 黑龍江11日發生中巴車爆炸 事件,造成7人死亡多人受傷。

新華社

據悉,事故發生在雙鴨山市嶺東區境內。當日 6時30分許,一輛煤礦公司的通勤中巴車在行駛中 發生爆炸,爆炸殃及中巴車對面駛來的一輛機動 車。目前,爆炸原因正在調查中。